各单位召开"深入学习实践科学发展观"动员会

本报讯 (通讯员 涂鸿运 高惠民)在两公司"深入学习实 践科学发展观"活动动员会后,氧化铝一厂党委立即着手安排 部署本单位的学习实践活动。

氧化铝一厂党委首先组织召开了由各支部书记参加的动 员会。会议要求各支部安排部署好学习调研、分析检查、整改 落实等三个阶段的具体任务。同时,结合氧化铝一厂自身的实 际情况,制订、下发了《氧化铝一厂关于"深入学习实践科学发 展观"活动的实施方案》。

3月19日,该厂党委中心组成员进行了首次理论学习,就如 何实现氧化铝一厂的科学发展进行了深入广泛的讨论。全厂16 个车间党支部根据厂党委的安排,先后召开了由全体党员参加的 动员会,全面安排部署了"深入学习实践科学发展观"活动

本报讯 (通讯员 刘国华 宋志强)3 月 24 日,氧化铝二 厂召开了"深入学习实践科学发展观"动员会。厂党政工领导 及该厂近五十名副科级以上管理人员参加了动员会。

会上, 传达了分公司总经理王熙慧和公司党委书记王立 建在两公司"深入学习实践科学发展观"活动动员会上的讲话 精神及氧化铝二厂《关于"深入学习实践科学发展观"活动的

行政副厂长曹彦卓在会上讲了三点意见: 一是要认真贯 彻落实总部、公司两级动员会精神,高度重视,做好学习实践 工作。二是要坚持科学发展,把学习实践活动与当前生产工作 紧密结合。三是学习实践活动中要加强领导,周密安排,务求

厂党委书记杨新民在讲话中要求各级党组织要积极引导广 大党员干部进一步解放思想,增强贯彻落实科学发展观的自觉性 和坚定性,确保学习实践活动有措施,上水平,见实效,推动氧化铝 二厂 2009 年度方针目标的实现和各项工作的全面完成。

本报讯 (通讯员 王玉焕) 3 月 24 日,水泥厂党委组织全 体党员一百余人召开了"深入学习实践科学发展观"活动动员

会上,传达了公司党委以及水泥厂的"深入学习实践科学 发展观"活动精神和实施方案。党委书记王俊杰在讲中指出, 此次"深入学习实践科学发展观"活动以"控亏增赢见成效,科 学发展上水平"为主题,广大党员干部要紧紧围绕"党员干部 受教育,科学发展上水平,人民群众得实惠"的总体要求,结合 企业实际,以构建科学发展的新机制为核心,着力提高应对危 机的能力、降本增效的能力、市场竞争的能力、抓班子带队伍 的能力和党建工作的能力。

本报讯(通讯员 欧阳建设)3 月23日下午,运输部召开 "深入学习实践科学发展观"活动动员大会。运输部党政工 领导及副科级以上管理者、党员代表一百余人参加了会议。

两公司"学习实践科学发展观"活动指导检查组组长张克 山及检查组成员出席了会议。

运输部党委书记吴之洪在动员讲话中指出:开展"深入学 习实践科学发展观"活动,是党的十七大作出的战略决策。要在 提高认识的基础上统一思想,在严格标准的基础上把握重点, 在严密组织的基础上有序推进,在注重结合的基础上确保质 量,扎扎实实地开展好深入学习实践活动,确保活动取得实效。

运输部主任王文军强调:要建立起有效的学习机制,用科学 发展观面对当前企业的困难。他要求各单位一定要迅速行动起来, 凝心聚力,奋力拼搏,为分公司战胜危机作出积极的贡献。

本报讯 (通讯员 薛树阳) 3月23日上午,水电厂召开了 "深人学习实践科学发展观"活动动员大会。厂党政工领导以 及全厂副科级以上管理者四十余人参加了会议。

会议传达了公司党委书记王立建在公司"深入学习实践 科学发展观"活动动员大会上的讲话。宣读了《关于水电厂"深

人学习实践科学发展观"活动的实施方案》。 厂长高锡新结合水电厂近阶段的工作重点强调: 一是在 学习实践科学发展观过程中切实增强广大员工的危机感、紧

迫感和责任感, 二是各单位要不断增强贯彻落实科学发展观 的自觉性和坚定性,力求在控亏增盈工作上取得新突破。 党委书记张卓丰在会上提出要求:一是各单位要认真组 织学习,保持政治、思想的统一,全面落实公司党委、水电厂党 委的各项部署;二是各单位要联系实际,眼睛向内,苦练内功, 积极破解难题;三是党员干部要积极带头,确保水电厂各项工 作取得实效。

本报讯 (通讯员 肖 明)3 月 20 日,热力厂召开了"深入学 习科学发展观"动员大会。两公司"学习实践科学发展观"活动指 导检查组一行 3 人到会指导。热力厂中基层以上管理者 40 多人 参加了会议。会议传达了分公司、热力厂有关活动文件精神和实 施方案,与会领导为各支部颁发了科学发展观学习材料。

热力厂党委书记李守明作了动员讲话。他指出:要深刻认 识深入学习实践科学发展观的重大意义和指导思想, 要突出 重点,体现特色,确保学习实践活动取得实效。

热力厂厂长陈乔平在讲话中要求:要正确把握经济发展规 律和热力厂自身发展的特点,增强"五种意识",提高"五种能力", 通过扎实有效的工作,扭转分公司生产经营被动的局面。

本报讯 (通讯员 李祥凤)3 月 19 日上午,河南分公司财 务部党总支组织召开了"深入学习实践科学发展观"活动动员 会。党总支委员、中层领导及分公司机关一、二党支部委员参 加了会议。

会上,首先传达了有关会议精神,学习了《关于"深入学习 实践科学发展观"活动的实施方案》的文件。

为确保财务部党总支学习实践科学发展观活动有序、稳 妥、扎实地开展,会议要求务必做到"三个专":专题研究、专人 负责、专室办公;"四个要":领导班子成员和支部委员要高度 重视,全体党员和员工要积极参与,管理团队要善于总结工作 思路,要边学习,边实践,边改进。

实施弹性生产以来,氧化铝一厂工会 结合企业实际,围绕降本中心,在开展指 标星级挑战赛和工作创新赛等长期劳动 竞赛的同时,适时推出了"一挑战,两提 高,三延伸"劳动竞赛,通过创新劳动竞赛 体制、观念、方法和考核,为企业减亏增效 作出了应有的贡献。

挑

,

提

同

延

伸

娄

,

"一挑战"是指各班组要向工艺指标 相同、相近的本车间工序班组发起挑战; "两提高"是指不断提高员工的指标意识, 提高班组的管理水平;"三延伸"是指促进 员工延伸指标优化的大局观、延伸交流沟 通的学习观、延伸换位思考的服务观。

竞赛覆盖全员 人人都能减亏 各车间围绕弹性生产方案,在主要Ⅱ

艺指标班组中开展阶段性指标优化攻关 劳动竞赛活动;在行政班组中重点开展修 旧利废、小改小革、设备维检达标竞赛活 动;在停车班组中开展一专多能跨工种 "1+1"技能培训活动;在全体员工中开展 弹性生产期间安全生产无事故"安康杯" 竞赛活动。活动开展以来,员工参与竞赛 的热情高涨,效果显著,涌现出了许多先 进集体和个人。

如果每人为"减亏增利"献 1 计,3000 名员工就是3000条计。一车间积极拓展 思路,从选择价格低的替代品入手,认真 组织石灰炉块煤替代焦炭试验。实验如果 成功,将降低燃料成本35%。二车间开展 "降低烧结法生料浆水分"攻关活动,生料 浆水分从 1 月份的 36%降至目前的 31%, 有效降低了熟料烧成煤消耗。四车间成立 煤耗攻关组,重点对生料浆供应,原煤质 量、数量,配煤的均匀性以及制粉操作、稳 定喂煤和稳定熟料窑操作等环节进行攻 关,进一步降低烧成煤耗。六车间过滤工 序结合岗位特点,围绕"双五"氢氧化铝生 产创造性地开展了"一天分析一次指标, 一周总结一次经验,一月评比一次先进" 的"三个一"劳动竞赛。

建立服务考核链 确保赛出实效 在劳动竞赛考核中,氧化铝一厂创新

推出了指标服务延伸考核机制,即以下一 道工序对上一道工序指标服务的满意度 为基准 (满意度分别为5分、4分、3分、2分、1分),月 度基准分值相加得出年度总分值,形成车间指标服务 考核链。对只顾本岗位指标而不为下一道工序指标服 务和着想的班组将取消其月度或年度上星资格。厂工 会则按季度对竞赛活动中成绩突出的班组给予"指标

竞赛服务明星班组"表彰。 为确保赛出实效,各基层车间结合本单位实际,创 新推出了"挑战之星"、"服务之星"等明星评选活动,从 而有效提高了员工参与的积极性。六车间员工李喜军 说:"明星活动的评选,不仅拓宽了我们降本的视野,开 阔了降本思路,也让我们有了归属感和成就感。"

李建宏是镓车间一名普通员工。为彻底解决一工 序滤饼槽冒槽难题,他自查资料,自掏腰包,自行设计, 安装了叶滤机卸料自动声电极报警器。投用后,安全性 100%。六车间过滤工序把 3 台无法关严的 8 寸蜗轮控 制蝶阀换至需要常开的调控料浆储槽进料管上,调换 后不仅不影响使用,还节约备件费用1万余元。

(刘志红 朱文甲)

编者按:近年来,两公司以"工人先锋号"立功竞赛活动为载体,以"挖潜增效,向一个百分点 要效益"为主线,形成了党委领导、行政主抓、工会运作、全员参与的竞赛格局,实现了劳动竞赛 落地生根,开花结果。在劳动竞赛过程中涌现出一批工作亮点和先进典型。为相互学习,取长补 短,促进劳动竞赛再上新台阶,本报特设此专栏,陆续刊发一些单位劳动竞赛的经验做法,以启 迪大家开拓思路,共克时艰。

"五保五赛"促降本创效

建设公司以做好建筑安装和冶金设备制 造两大主业为主线,大力开展"降本创效,五保 五赛"主题劳动竞赛活动,将建筑施工环节的 五要素分解到竞赛过程当中,通过不断创新竞 赛内容,丰富竞赛形式,充分调动广大职工的 积极性、创造性,促进了公司降本创新目标的 实现。

一、劳动竞赛与安全生产相结合,保安全, 赛预防。

建设公司作为建筑安装高危行业以"零事 故"为目标,以"保安全"为前提,严格实行安全 一票否决制。他们在竞赛中要求各二级单位和 驻外项目部要结合生产实际, 做到五个到位 (思想认识到位,培训学习到位,规章制度到 位,监督检查到位,整改落实到位)。公司连续 三年未发生过一起重大安全事故, 先后荣获 省、市级"安康杯竞赛活动优胜单位"荣誉称

二、劳动竞赛与质量管理相结合,保质量,

施工质量是建筑企业的生命。建设公司把 劳动竞赛与质量管理体系相结合,将培养和提 高职工的质量意识、加强和完善质量管理制度 和控制手段、建立健全行之有效的质量检查和 纠正措施作为劳动竞赛考核指标之一。截至目 前,建设公司已获得2项国优、25项部优工程

三、劳动竞赛与项目成本相结合,保效益, 赛降本。

成本是项目施工的关键,节流降本是瓶颈 环节。建设公司以劳动竞赛活动为载体,大力 实施群众性技术创新活动,将小改小革、合理 化建议、综合利用等作为竞赛的重要内容,不 断推动技术创新,以求达到"降成本,创效益" 的目的。

四、劳动竞赛与项目建设进度相结合,保 工期,赛进度。

建设公司在进行"五保五赛"这一贯穿生 产始终的长距离竞赛活动的同时,结合周期 短、节奏快的施工项目,大力开展专项劳动竞 赛和随立功随记功活动。

五、劳动竞赛与文明施工相结合,保文明,

建设公司将"建一项工程,立一座丰碑,树 一批人才,交一方朋友,拓一方市场"作为劳动 竞赛文明施工的要求,在生产中要求参建单位 充分展示现代建筑企业文明形象和施工标准, 施工生产现场做到"工完料净场地清",作业现 场环境整洁卫生,设备摆放有序,各类标牌清 晰齐全,物料堆放整齐合理,人员劳保穿着整 齐划一。树立了良好的外部形象,营造了良好 的施工竞赛氛围。

三项"短平快"劳动竞赛显成效

碳素厂工会结合企业生产形势和出口碳 阳极的特点,充分发挥工会的组织优势,围绕 生产中的难题,积极开展了三项"短平快"劳动 竞赛,收到了较好的效果。

营造氛围 生产实现开门红

结合实际情况,碳素厂工会于1月9日在 成型车间开展了为期 21 天的"降耗增利夺高 产,确保1月开门红"短期劳动竞赛活动。竞赛 过程中,又恰逢春节长假,但各参赛员工发扬主 人翁精神,迎难而上,你追我赶,最终实现了1 月份开门红。圆满地达到了劳动竞赛制订的生 产目标。劳动竞赛的顺利开展,充分证明了广大 员工甘愿奉献,勇挑重担,共渡难关的决心大和 信心足,为完成全年生产任务开了个好头。 技术攻关 关键指标控制好

碳阳极的最后一道工序为焙烧工序。在保

证出口碳阳极产品各项理化指标满足合同要 求的情况下,如何有效地降低天然气消耗,确 保生产进度,成为企业"降本增利"的关键。碳 素厂工会选准劳动竞赛的视角,从企业的实际

出发,抓住关键点和难点,从1月20日开始, 在焙烧一车间开展了为期 4 个多月的"节约天 然气,保生产进度"劳动竞赛。竞赛中,各班组 围绕天然气消耗高、调温曲线滞后等难题,展 开技术攻关。经过目前近两个月的劳动竞赛的 开展, 天然气消耗指标同比有了大幅度的下 降,为分公司的"降本增利"作出了贡献。

提质降耗 正常生产有保障

在国际金融危机影响下,如何保持"雪山 牌"碳阳极的品牌效应,碳素厂工会创新思路, 从3月1日起,在煅烧车间开展了为期两个月 的"提质降耗,确保正常供料"的劳动竞赛活 动。活动开展半个多月来,员工的责任意识、大 局意识、质量意识明显提高,工作中形成了 "比、赶、帮、超"的劳动氛围,生产原料煅后焦 的真比重、火道温度都控制在理论范围之内, 为生产的正常进行提供了有力的保障。

(刘海涛)

劳|动|竟|赛

兑现党员承诺,是氧化铝一厂电气车间党员向党支部递交"党员承诺 书"后的质朴想法。3月18日,党员王军(左)带领班组员工高质量地完成 了现场设备供配电系统的维护检修工作,严格履行了"降本增效,控亏增 盈"的诺言。图为员工在检修现场。 袁 媛 摄影报道



□ 李明航

"你这个'甜蜜蜜'是咋回事? 瞅着我就 那么不顺眼? 是吃饱了撑的吧! "我终于忍不 住机台长田公卫的"啰唆",对蹲在地上干活 的他直呼外号"呛"了一句。这一幕恰巧被工 序长曹云祥看到。

"咋回事,吵啥呢?"曹云祥一脸严肃地 质问我俩。

"正好,曹师傅,你来评评这个理儿!看 我这样扎风带算是毛病吗?"我急不可耐地 嚷了起来:"作为一名党员,我平时工作尽职 尽责,自认为虽不算最优秀,但先锋模范作 用发挥得还算不错,没想到今天却会因为这 一点'小活'而倍受责难。'

事情的经过是这样的。上午9点多,田 公卫带我到3号熟料窑窑尾,接一根疏通提 升机下灰管的风带。到了现场才知道,他不 知从哪儿弄来几根废胶管和铁管,准备将能 用的部分一点点接起来利用。

"明航,回去截8根扎丝。"他数完几个 接头后对我说。 我迅速返回窑前操作室,截好扎丝拿了

过来。"截得有点长了。"他看着我手中的扎

我没有接话,拿起扎丝将它握成双"U"

型,套在铁管与胶管连接的部分,熟练地将 其捆扎牢固,然后用钳子将多出的部分"咔 嚓"一声截掉,随手扔在了一边,整个动作轻 松利索,一气呵成。

这时,正在干活的田公卫却弯腰捡起我 扔在地上的丝头,又比了比,然后厉声喝问: "你就不能把扎丝往里多截一点吗?这样多 浪费!"边说边一把夺下我手中的工具,自己 埋头捆扎起来。

"叫我干啥我干啥,你还……"我气愤难 耐,于是便出现了开头"呛气"时的情景。

"明航,你快看!"曹师傅指着正在专心 干活的田公卫。只见他正将多出的扎丝费劲 地拨到一边,拿起钳子在紧挨胶管处吃力地 剪掉,被剪掉的扎丝很快又被握成一个"U" 型后捆扎在了下一个接头上。他额头上沁出 的汗珠此时在太阳光的映照下闪闪发光。

回去的路上, 手拿着没有用完的扎丝, 我的心里沉甸甸的,觉得自己身上真还缺了 点什么……

降本增利小故事

为切实做好小区物业服务工作,后勤服务管理中心物业管理科 从3月份开始,组织卫生、绿化人员深入小区开展环境卫生综合治 理,为小区居民创造了良好的生活环境。图为物业人员正在对小区 的宣传栏进行保洁。 范文亮 吕桂香 摄影报道



欢送劳模李晓峰赴京

本报讯(通讯员 吴 芳)3月19日,氧化铝一厂工会在管道化车间 四楼会议室举行了欢送仪式,热烈欢送管道化车间钳工一班班长、中国 有色金属行业劳动模范李晓峰赴京参加中国有色金属行业、黄金行业先

进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会。 作为一名优秀的班组长,李晓峰带领钳工班创新了多项检修新技 术,并得以在管道化设备的检修工作中推广运用,极大地降低了设备检 修费用。他还带领全班同志大力修旧利废,挖潜增效。他创新的"隔膜泵 凡尔检修技术"被氧化铝一厂工会以他的名字命名为"李晓峰隔膜泵凡 尔检修法"。

团结协作奏凯歌

本报讯 (通讯员 王 艳)近日,热力厂检修车间党支部组织该车间 党员及管理人员协助汽检班为圆满完成7号汽轮机的检修工作赢得了 时间。

检修车间汽检班负责的7号汽轮机的检修工作,在检修前期需要拆 卸直径 60 毫米、长度 300 毫米的螺栓 40 个,如果检修人员不足将会影 响到检修进度。为确保此次工作的顺利进行,车间党支部得知这一情况 后,立即组织起一支突击队与汽检班员工密切配合,有效地缓解了检修 人员的紧张程度和检修工作的强度,为7号汽轮机机组的检修保质保 量、按期完成作出了贡献。

新闻直通车

▲3月20日,碳素厂焙烧二车间利用 召开党员大会的时机,对"降本增利,全员 行动"主题文化年活动进行了安排布置。

(段 娜) ▲3月19至20日,工程公司分别到公 司下属的 4 个车间举行了员工"先进操作

法"命名、揭牌仪式。 (邓广顺) ▲3月19日,氧化铝一厂技术监督站 二站丁班利用工余时间组织员工通过内部

刊物《党员教育》学习了科学发展观。 (鲁 艳) ▲3月17日,热力厂燃化车间党支部 组织全体党员和要求入党积极分子义务劳

动,集中清理了煤沟。 (李 红) ▲3月16日,氧化铝一厂空压站党支部 组织党员向班组员工公开宣读了"党员承诺 书",这标志着"党员承诺制"活动在该车间正

式拉开了序幕。 ▲3月16日,水电厂污水处理车间党 支部开展了"党员承诺"活动。

(杨丽红)

(张 静)

▲3月16日,氧化铝一厂六车间举行 了庄重的"党员承诺仪式"。

(李喜军) ▲3月15日,氧化铝一厂二车间党支 部 39 名党员的"党员承诺书"全部通过支

(周 伟 王秋丽) ▲3月10日,运输部车辆段党支部全 面启动"党员承诺制"活动,充分发挥了全 体党员在扭亏增盈中的骨干和先锋模范作

▲近日,水电厂排水车间党支部召开 了全体党员大会,布置开展"党员承诺制"

▲近日,河南分公司物资配送中心成立 了临时搬卸突击队。突击队成员主要由机 关党员干部组成,党政工领导亲自挂帅。目 前,突击队已多次完成了集中箱装卸、配送 任务, 以实际行动激发和调动了广大员工 的工作积极性与主动性。

▲为夯实民兵组织建设基础, 根据河 南省军区《2009年度民兵组织整顿工作指 示》精神,按照公司武装部的要求,3月份, 运输部圆满完成了铁路运输分队民兵整组

(沈小玉)

(赵 洪)